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Méthodologie
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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 16 au 17 avril 2025.
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Les résultats de l’étude
02
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L’importance des 
commémorations et les 

représentations associées 

A
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Les évocations spontanées à l’égard des « commémorations » 
Question : Quand on vous parle de commémorations quels sont les mots, les idées, les images, les sentiments qui vous viennent 
à l’esprit ? Question ouverte, réponses non suggérées 

21%
13%

12%
5%

2%

14%
8%
8%

3%
3%

14%
8%

3%
3%

1%
1%

11%
9%

6%
1%

6%
3%

2%

Souvenir

Mémoire

Morts/décédés

Passé

Attentats

Guerre

Guerres mondiales (1e et 2nde)

Soldats

Anciens combattants

Armistice

Hommage

Cérémonie

Célébrations

Fleurs (Gerbes)

Discours

Anniversaires

Patrie/Patriotisme

Histoire

Dates : 11 novembre, 8 mai, 14 juillet

Drapeau

Respect

Paix

Liberté

43%
REMEMORATION

30% 
MILITAIRE

25% 
MOMENTS SOLENNELS

24% 
IDENTITE NATIONALE

10% 
VALEURS

Autres : 13%
NSP : 10%(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner 

plusieurs réponses.
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L’importance de la commémoration 
Question : La commémoration désigne l'acte de se souvenir ensemble, de rendre hommage ou de célébrer un événement, une personne, ou une période marquante du passé. Cela 
peut se faire à travers des cérémonies, des monuments, des discours, des manifestations ou d'autres formes de reconnaissance symbolique. L'objectif est de garder vivante la mémoire 
d'un événement significatif, souvent pour en rappeler les leçons, honorer les victimes ou les héros, ou simplement pour marquer son importance dans l'histoire. 

33%

48%

14%

5%

Tout à fait important

Plutôt important

Plutôt pas important

Pas du tout important

TOTAL Important

TOTAL Pas important

81%

19%

D’une manière générale, l’acte de commémorer est-il important ou pas important pour vous ? 
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81

0

78

84

0

80

79

79

82

83

0

84

84

81

81

76

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des répondants qui considèrent que commémorer est un acte importantFOCUS

Note de lecture : 80% des cadres et professions intellectuelles supérieures considèrent que commémorer est un acte important

TOTAL Important

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

80

89

88

77

0

78

85

82

81

81

0

82

82

77

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

77

87

90

94

94

83

0

78

90

83

82

86

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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Les représentations associées aux commémorations
Question : Lorsque vous pensez aux commémorations, diriez-vous qu’elles sont… ? 

49%

9%

Total  
« NON »

75%

16%84%

91%

Total 
« OUI »

51%

25%

Un moyen d’honorer les victimes et les héros du 
passé 

Un outil de pédagogie pour les générations 
futures 

Un moyen de renforcer l'esprit civique et la 
conscience citoyenne 

Une leçon pour comprendre les enjeux et les 
réalités du présent 

Essentielles pour entretenir l'unité nationale 

Un rituel sans impact réel sur la société 

Un rituel démodé 

Un poids du passé qui empêche d'aller de l’avant 

22%78%

23%77%

24%76%

56%

37%

35%

29%

31%

12%

10%

8%

35%

47%

43%

48%

45%

39%

18%

17%

5%

11%

16%

16%

18%

34%

40%

42%

4%

5%

6%

7%

6%

15%

32%

33%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

72%28%
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sur le profil des répondants qui considèrent que les commémorations sont un moyen 

d’honorer les victimes et les héros du passé 

93

97

100

95

99

93

0

96

93

96

92

96

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

91

0

88

93

0

88

89

91

93

91

0

94

94

93

89

88

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

Note de lecture : 93% des femmes considèrent que les commémorations sont un moyen d’honorer les victimes et les héros du passé 

TOTAL Oui

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

93

95

93

89

0

92

94

92

90

82

0

89

92

89

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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sur le profil des répondants qui considèrent que les commémorations sont un rituel 

démodé

28

0

33

25

0

34

32

34

30

19

0

31

29

26

25

33

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

Note de lecture : 34% des jeunes de 18-24 ans considèrent que les commémorations sont un rituel démodé

TOTAL Oui

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

24

28

27

41

0

33

18

27

31

39

0

37

27

28

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

46

29

23

20

18

26

0

40

20

24

28

18

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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L’importance de commémorer différents évènements 
Question : Vous personnellement, diriez-vous qu’il est important ou pas important de commémorer chacun des évènements suivants ?

Total  
« PAS IMPORTANT »

Total 
« IMPORTANT »

La fin de la Seconde Guerre mondiale 

La fin de la Première Guerre mondiale 

Les attentats de Paris de novembre 2015 

La Shoah 

L’abolition de l’esclavage (1848) 

La prise de la Bastille le 14 juillet 1789 / la Révolution française 

L’attentat du World Trade Center (le 11 septembre 2001) 

La chute du mur de Berlin (9 novembre 1989) 

Le génocide arménien (1915-1916) 

La mort de Martin Luther King (1963) 

Les accords d'Évian et la fin de la guerre d’Algérie (18 mars 
1962) 

La bataille de Diên Biên Phu et la fin de la guerre d’Indochine 
(1954) 

La déclaration Schuman, discours considéré comme le texte 
fondateur de l’Union européenne (9 mai 1950) 

Les grandes batailles et les réformes de Napoléon Bonaparte 

Autres évènements : 47% 

54%

48%

37%

38%

36%

32%

30%

26%

22%

21%

18%

15%

14%

15%

32%

35%

43%

37%

37%

41%

42%

45%

42%

41%

40%

42%

37%

29%

7%

10%

12%

14%

17%

18%

17%

18%

26%

26%

26%

30%

31%

39%

7%

7%

8%

11%

10%

9%

11%

11%

10%

12%

16%

13%

18%

17%

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important

86%
83%
80%
75%

73%

73%

72%
71%
64%
62%

58%

57%

51%

44%

14%
17%
20%
25%

27%

27%

28%
29%
36%
38%

42%

43%

49%

56%
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sur le profil des répondants qui considèrent important de commémorer la fin de la 

Seconde Guerre mondiale 

86

94

100

97

97

88

0

91

90

94

88

85

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

86

0

84

88

0

85

82

82

91

89

0

93

88

89

90

74

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

Note de lecture : 89% des 65 ans et plus considèrent important de commémorer la fin de la Seconde Guerre mondiale

TOTAL Important

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

87

89

92

87

0

85

90

92

80

82

0

85

88

81

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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sur le profil des répondants qui considèrent important de commémorer les grandes 

batailles et les réformes de Napoléon Bonaparte 

46

42

33

41

64

45

0

45

40

52

42

50

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

44

0

41

46

0

48

48

43

45

38

0

39

38

49

48

44

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

Note de lecture : 48% des jeunes de 18-24 ans considèrent important de commémorer les grandes batailles et les réformes de Napoléon Bonaparte 

TOTAL Important

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

22

42

53

55

0

35

43

43

45

51

0

40

46

37

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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L’importance accordée aux commémorations dans le contexte de 
tensions internationales
Question : Dans le contexte actuel de tensions internationales et à la lumière des récents bouleversements de l’ordre mondial 
liés à l’évolution de la politique des Etats-Unis, pensez-vous que commémorer la paix et raviver le souvenir des grands conflits 
mondiaux est aujourd’hui plus important, moins important ou ni plus ni moins important qu’il y a 5 ans ?

38%

16%

46%

Plus important

Moins important

Ni plus ni moins important
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38

0

39

37

0

46

30

32

39

44

0

50

43

38

34

30

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des répondants qui considèrent que commémorer la paix aujourd’hui est 

plus important qu’il y a 5 ans
FOCUS

Note de lecture : 46% des 18-24 ans pensent qu'aujourd'hui commémorer la paix est plus important qu’il y a 5 ans

Plus important

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

45

41

35

33

0

40

49

38

34

32

0

42

37

36

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

34

55

45

54

41

38

0

35

46

32

37

36

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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L’adhésion au fait que les commémorations permettent de renforcer les 
liens entre différentes générations

Question : Vous personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante : « les commémorations 
permettent de renforcer les liens entre différentes générations » ? 

32%

47%

14%

7%

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

TOTAL D’accord

TOTAL Pas d’accord

79%

21%
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79

0

76

81

0

82

77

77

80

78

0

83

83

82

78

72

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des répondants qui considèrent que les commémorations permettent de 

renforcer le lien entre les générations  
FOCUS

Note de lecture : 90% des sympathisant LR sont d’accord avec l’idée selon laquelle les commémorations permettent de renforcer le lien entre les générations

TOTAL D’accord

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

76

89

84

72

0

74

88

78

77

80

0

80

79

77

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

76

82

90

94

90

74

0

82

91

79

77

70

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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L’incarnation des grandes 
commémorations

B
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29%

31%

20%

15%

16%

11%

6%

7%

7%

49%

44%

52%

52%

35%

35%

34%

32%

31%

14%

15%

17%

21%

23%

27%

34%

34%

38%

8%

10%

11%

12%

26%

27%

26%

27%

24%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

La confiance dans différents acteurs pour perpétuer / incarner les grandes 
commémorations 
Question : Vous personnellement, avez-vous confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour organiser, perpétuer et 
incarner les grandes commémorations ? 

54%

22%

Total  
« PAS CONFIANCE »

62%

25%75%

78%

Total 
« CONFIANCE »

46%

38%

Les acteurs du patrimoine (musées, 
associations…) 

L’armée 

Les enseignants 

Les élus locaux 

Le Président de la République 

Le Gouvernement 

Les sénateurs 

Le personnel politique en général 

Les députés 

28%72%

33%67%

49%51%

60%40%

61%39%
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78

0

74

81

0

81

71

76

81

78

0

83

85

79

75

69

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des répondants qui ont confiance dans les acteurs du patrimoine pour 

perpétuer et incarner les grandes commémorations 
FOCUS

Note de lecture : 74% des hommes ont confiance dans les acteurs du patrimoine pour perpétuer et incarner les grandes commémorations 

TOTAL Confiance

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

76

84

81

75

0

75

82

81

74

69

0

76

78

77

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

78

87

83

90

88

71

0

83

86

84

75

66

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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51

0

49

53

0

68

40

44

49

60

0

59

51

54

44

51

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

TOTAL Confiance

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

45

51

45

43

0

51

52

59

53

38

0

50

53

49

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

56

73

53

94

77

39

0

55

82

59

37

29

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

sur le profil des répondants qui ont confiance dans le président de la République pour 

perpétuer et incarner les grandes commémorations 

Note de lecture : 49% des hommes ont confiance dans le président de la République pour perpétuer et incarner les grandes commémorations 

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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38

0

33

41

0

52

33

31

40

37

0

42

34

41

34

38

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

FOCUS

TOTAL Confiance

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

33

41

34

33

0

35

34

48

35

30

0

41

36

38

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

47

50

36

63

63

32

0

44

55

55

30

14

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

sur le profil des répondants qui ont confiance dans les députés pour perpétuer et 

incarner les grandes commémorations 

Note de lecture : 41% des femmes ont confiance dans les députés pour perpétuer et incarner les grandes commémorations 

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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La commémoration de la fin de la Seconde Guerre mondiale : 
nationale ou internationale ?
Question : La commémoration du 8 mai 1945 marque la fin de la Seconde Guerre mondiale en Europe, avec la capitulation de l'Allemagne 
nazie. Cet événement historique est célébré en France, mais aussi dans d'autres pays alliés (Etats-Unis, Russie, Royaume-Uni…). 
Vous personnellement, de laquelle des deux opinions êtes-vous le plus proche ? 

70%

30%

La commémoration du 8 mai 1945 doit 
être internationale : il est essentiel que 

la France commémore la Victoire sur 
l’Allemagne nazie avec d’autres pays

La commémoration du 8 mai 1945 doit 
être nationale : il n’est pas essentiel que 

la France commémore la Victoire sur 
l’Allemagne nazie avec d’autres pays
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70

0

71

69

0

68

63

68

76

71

0

75

70

75

65

68

MOYENNE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Diplôme supérieur

1er cycle (DEUG, licence LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

sur le profil des répondants qui considèrent que la commémoration de la fin de la 

Seconde Guerre mondiale devrait être internationale
FOCUS

Note de lecture : 79% des cadres et professions intellectuelles supérieures considèrent que la commémoration de la fin de la Seconde Guerre 

mondiale devrait être internationale

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Niveau de diplôme

79

77

69

66

0

80

72

73

64

64

0

69

73

63

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Catégorie d’agglomération

Niveau de vie

70

83

77

88

62

60

0

77

76

72

56

75

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecolo.

Symp. Ren.

Symp. LR

Symp. RN

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour*

Proximité partisane

Vote à l’élection présidentielle 2022 (1er tour)
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